

«О состоянии и перспективах развития кардиологической службы Томской области»

Департамент здравоохранения Томской области более десяти лет на постоянной основе сотрудничает с ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН, которое оказывает профильную организационно-методическую, консультативную помощь в части лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний у населения Томской области.

Так, на основании постановления Правительства РФ от 31.12.2010 № 1239 Томская область с 2011 года вошла в число участников мероприятий, направленных на оказание медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. На основании этого между Минздравсоцразвития России и Администрацией Томской области было подписано Соглашение о выделении Томской области федеральной субсидии, направленной на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Распоряжением департамента здравоохранения Томской области от 28.02.2011 № 243/2 «Об открытии на территории Томской области Регионального сосудистого центра, для лечения больных с острым коронарным синдромом» определено, что с 01.03.2011 отделение неотложной кардиологии клиник ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН будет выполнять функцию Регионального сосудистого центра для лечения больных с острым коронарным синдромом (далее - ОКС). Возможность участия отделения неотложной кардиологии в данном проекте согласована с руководством ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН.

С учетом имеющихся отработанных технологий и возможностей клиник «НИИ кардиологии» СО РАМН принято решение о выделении в 2011 году в рамках реализации вышеуказанных мероприятий 90 упаковок лекарственного препарата Актилизе для проведения тромболитической терапии, закупленных за счет средств областного бюджета на сумму порядка 2 млн. рублей.

Маршрутизация пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями на территории Томской области разработана и утверждена в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. Санитарно-авиационная помощь оказывается в штатном режиме, с 2013 года пациенты, нуждающиеся в оказании специализированной кардиологической медицинской помощи, доставляются из муниципальных образований Томской области санитарным транспортом напрямую в клиники «НИИ кардиологии» СО РАМН, минуя ОГАУЗ «Томская областная клиническая больница».

Организованы дистанционные формы оказания медицинской помощи путем проведения телемедицинских консультаций, распоряжением департамента здравоохранения Томской

области утвержден Регламент проведения телемедицинских консультаций специалистами ОГАУЗ «Томская областная клиническая больница».

В ежемесячном режиме с начала 2013 года на постоянной основе проводятся видеоселекторные совещания с первичными сосудистыми отделениями для лечения ОНМК и ОКС с привлечением специалистов ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН.

Так, за период с 2013 года и по настоящее время проведено 38 селекторов, из них 19 — по ОКС с предоставлением информации о деятельности отделений и разборах клинических случаев.

Распоряжением Департамента здравоохранения Томской области определено организационно — методическое руководство путем закрепления кураторства за деятельностью первичных сосудистых отделений для лечения ОКС из числа специалистов ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН. Внедренная система кураторства за общей организацией деятельности профильной службы возложена на главных внештатных специалистов Департамента здравоохранения Томской области утверждена распоряжением департамента от 14.02.2014 № 94 «О главных внештатных специалистах Департамента здравоохранения», ответственным куратором является д.м.н., профессор, главный внештатный специалист — главный кардиолог департамента здравоохранения Томской области А.Н. Репин. Поквартально осуществляются выезды постоянно действующей комиссии департамента здравоохранения Томской области, целью которой является оказание организационно — методической и консультативной помощи первичным сосудистым отделениям (г. Асино, г. Стрежевой и г. Колпашево), по возможности кураторы принимают участие в данных поездках.

В целях усиления организационно — методического руководства ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН предложено организовать на базе Регионального сосудистого центра для лечения острого коронарного синдрома (отделение неотложной кардиологии ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН) работу круглосуточного мобильного телефона для дежурного врача (кардиолога, анестезиолога-реаниматолога) с целью проведения консультаций по ведению больных с острой коронарной патологией для учреждений Томской области.

В настоящее время на основании протокола заседания Экспертного совета при заместителе Губернатора Томской области по социальной политике (протокол № 1-Пр 16), департамент здравоохранения Томской области и ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН провели ряд совместных мероприятий в виде лекционных программ при помощи телемедицинских технологий (прочитано 2 лекции по темам:

«Острый коронарный синдром», профессор ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН В.А. Марков и «Артериальная гипертензия у пожилых», профессор ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН В.Ф. Мордовин).

Кроме того, по состоянию на 01.09.2014 уже проведено шесть совместных встреч членов рабочей группы из числа сотрудников департамента здравоохранения Томской области, представителей ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН, а также приглашенных заинтересованных лиц (ОГАУЗ «Томская областная клиническая больница», ОГАУЗ «Центр медицинской профилактики», ОГБУЗ «Областная детская больница») по вопросам взаимодействия в рамках проведения телемедицинских консультаций и лекционных программ для медицинских работников, Школ здоровья, реализации пилотного проекта на территории муниципального образования «Асиновский район» по ведению здорового образа жизни для лиц, принимающих ответственные решения, формирования совместных выездов в составе мобильных бригад.

В рамках текущей деятельности специалисты ФГБУ «НИИ кардиологии» СО РАМН взаимодействуют со специалистами ОГАУЗ «Центр медицинской профилактики» (контактное лицо - главный врач — Линок Елена Алексеевна) на предмет проведения совместных научно-практических конференций, Школ здоровья для пациентов и внедрения новых технологий профилактики.

Деятельность клиничко-диагностического отделения «НИИ кардиологии» СО РАМН с возложенной функцией областного кардиологического диспансера развивается путем включения оказываемых медицинских услуг в систему обязательного медицинского страхования.

Совместно принятые решения позволяют продолжать оказывать качественную экстренную и плановую медицинскую помощь кардиологического профиля жителям Томской области, не нарушая ранее отработанной схемы маршрутизации пациентов.